TexHuyeckn yHuBepcuteT — Codus
Karenpa npunoxHa Gu3uka
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Yupaxuenue Ne 7 Onpezensae Ha otHomerneto Y=Cp/Cy, 110 MeTona Ha Kneman u J{ezopm

1. Hen Ha YIIPAKHCHUETO: 2. CxeMa HA ONIMTHATA MOCTAHOBKA:

3. KpaTko TeopeTnyHO BbBEACHHE:
CBhCTOSIHHETO Ha BCsKa TEPMOAMHAMHYHA CHCTEMa CE ONpedeNs OT CTOWHOCTHTE HA OIpeleNieH Opoil Makpomapamerpd. 3a
uJeajeH ra3 Te3 mapaMeTpH Haii-uecTo ca oO0eMbT V, Hamsraneto P u Temmeparypata T. AKO mpu TepMOAWHAMHYEH IIPOLEC
€/IMH OT TE3U MAapaMeTPH OCTaBa IOCTOSHEH — MPOLECHT ¢€ Haph4a H30IIPOLEC:
- T =const - uzorepmeH;
- P =const - uzobapes;
- V =const - u3o0xopeH.
IMponec, koiTo mpoTuya 6e3 0OMEH Ha TOIUIMHA C OKOJIHATA Cpejia ce Hapuya anuadaTeH
- dQ =0 - aguabareHn.
KonruecTBOTO TOMIIMHA, HEOOXOAMMO 3a MOBHIIABAHE HAa TEMIlepaTrypara Ha JaJeHO TSUIO C eIMH KEeJIBUH, Ce Hapuia TOILIMHEH
KanamnuTer
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dT
TOIMHHMST KAMAIMTET TP ra30BETE 3aBHCH OT BHJA Ha MpOIleca M MPH TAX € CHIIECTBEH OpOST Ha MoOJoBeTe M/ Ha rasa.
3aToBa 3a TAX ce BHBEXK/AT T.HAp. MOJIAPHU TOIUTMHHH KalaluTeTH:

_C __d
T (mip)dT

KOHMTO IPH MOCTOSIHHO HAJSITaHE M IIOCTOSIHEH 00eM ce 03HadaBat cboTBETHO ¢ Cp M Cy — KOJIMYECTBOTO TOILIMHA, HEOOXOIMMO 32
NoBHIIaBaHe Ha TemiepaTypara Ha 1 mol ra3 ¢ 1 K, chOTBETHO IPH MOCTOSIHHO HAJISTAHE U MOCTOSTHEH 00eM.
3a upealneH ra3 e U3IbJIHEHO ypaBHeHHeTo Ha Maifep: C, =C, +R .

Ornomrennero y=C, /C, ce Hapuua koedurment Ha [Toacon. Koedunuentst Ha [ToacoH MoXke A€ ce Ompenesn OT 3aKOHa Ha

Boiin—Mapuot 3a u3orepmer mpouec PV =const u 3akona Ha [loacon 3a agmabaten mpouec PV’ =const kato ce usmoissa
npubopsT Ha Kiteman u Jlezopm.
1 cecTosiHME — P, = P, + AP, A T,

2 cbCTOAHME — P, Vv, T,
3 cecTOsiHUE — P, = P, + AP, Vv, T,
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) V,
IIpexoxpT 1 — 2 ce onucsa ot 3akoHa Ha [Toacon p\V, = pV, = b1 % , a npexoasT 1 — 3 ce onuca oT 3akoHa Ha boin—
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Mapuor pV, = p,V, =>—= v Or pnBara 3akoHa cneapa, 4e — =|— | . OT TOBa PaBEHCTBOTO MOXE Ja CE€ HM3pa3H
p2 1 pO p2

Ap,

Y=
Apl_ApZ



TBit KaTo pa3NMKUTE B HASTAHETO Ca PAaBHU HA Pa3lIMKUTE B XHIPOCTATUYHOTO HAJIATaHE HAa BOAaTa B TPHOWYKATA, MOTydaBame
(1) y=—P9Ah AR
pgAh —pgAh,  Ah —Ah,

n
2
. OTHOCHTEIHATA rpeiika € € = —, a IPOICHTHAaTa
YCp

AbcomoTHaTa Tpemka ce onpeaens mo gopmynata Ha [ayc Ay =

— €% =¢€.100.

4. ExcnepuMeHTAJIHHU 3a1a4u:
Onpenensine Ha oTHOIEeHHeTO Y=Cp/Cy.
CrbkiieHaTa KoJi0a ce CBbpP3Ba C IOMIIATA M HAITAHETO CEe MOBHIIABA J0 JOCTUTaHE HAa pa3iiMKa B HUBAaTa Ha BOJaTa B
MaHoMmeTbpa okoJsio 20 cm. Oruuta ce pasnukara Ah;. 3a MHOTO KpaTko BpeMe ce OTBaps W 3aTBapsi KPaHbT, [IPU KOETO T'a3hbT B
KosibaTa ce pasimupsBa aauabatHo. M34akBa ce HAKOJIKO MHHYTH M Ce OTYMTa paszimkara Ah,. Onpenens ce koe(UIMEHTHT Ha
[MoacoH y mo ¢popmyna (1).

5. Bwbmpocu 3a caMonoAroToOBKA:
Koii mporec ce mapmua agnabaten?

3a110 OTBapsSIHETO U 3aTBApPSHETO HAa KpaHa IpH auadaTHHs Npolec TpsAOBa 1a ce U3BbPUIM Obp30?

Kak OIpCACIAME HAJITAaHETO B KoJibaTa IIpH pas3jingYHUTC npouecn?

3aro npu oTuntaneTo Ha Ah, TpsOBa 1a ce u3yaka HAKOJIKO MUHYTH?

6. OnurHH JaHHU:

Ne Ny Nai Ahy; [em] Nai ] Ahy; [cm] Yi Ay (Ay)°
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YCp: z:(A'Yi)zz
Ay = €= €% =

7. Pe3ynaTaTu H npeneHkKa Ha TOYHOCTTA:

[TOATHC HA CTYMEHTA: ...ocvvvvveivenieerieanenns

JaTa .o, Tloamuc Ha aCHUCTEHTA: .....vvvvveeeeiiivvenennnn



